

乘风起航 共绘海洋体育新篇章

2025第十七届青岛国际帆船周·青岛国际海洋节暨第二届中国(青岛)国际海洋体育大会开幕

本报9月12日讯 12日晚,2025第十七届青岛国际帆船周·青岛国际海洋节暨第二届中国(青岛)国际海洋体育大会在青岛国际会议中心开幕。

海洋文化荟萃交融的青岛汇聚了全球帆船运动的目光,国际级海洋盛会的成功举办也与世界帆联密不可分。现场,世界帆联首席执行官大卫·格雷汉姆介绍了世界帆船运动发展形势,肯定了青岛对全球帆船运动做出的贡献,分享了全球帆船运动的最新发展趋势和市场动态,为与会嘉宾带来前沿的国际视角。

开幕式上举行了国际帆船交流合作伙伴签约仪式,青岛市体育局局长蔡全记代表与国际航海学校协会、德国基尔市政府市场部、南非西开普省帆船协会、韩国浦项市体育会、菲律宾帆船协会等帆船组织签署合作协议,推动青岛与国际帆船界的深度合作迈向更深层次、更宽领域,“帆船朋友圈”的扩大将为青岛帆船运动国际化发展注入全新活力。

现场,本届帆船周·海洋节暨海洋体育大会“16赛1营”参赛队伍纷纷亮



开幕式各船队合影。市体育局供图

相。运动员、裁判员代表分别宣誓。

近年来,青岛以更开放的姿态,向着世界著名的“帆船之都”目标前行。与20多个国家地区的帆船组织深化务实合作,成功引进了克利伯环球帆船赛等11项国际赛事,创新培育了“远东杯”国际帆船拉力赛等26项自主品牌赛事,成为亚洲承办国际级帆船赛事最多的城市。“帆船进校园”覆盖114所特

色学校,“欢迎来航海”公益活动吸引85万人次体验,获评全国唯一“中国青少年帆船运动推广普及示范城市”。

立足海洋优势,打造活力迸发的“体育名城”。青岛年均举办国家级海洋赛事10余项、群众性赛事50余项,吸引近百万次参与。2024年,全市举办区级以上赛事649项,实现直接经济效益18.58亿元,拉动消费46.45亿元。

持续深化全民健身战略,建成健身设施1.1万处,“8分钟健身圈”与农村健身工程实现全覆盖;打造时尚体育节、“青岛杯”时尚体育联赛等新场景,推动体育消费成为经济增长新引擎。

本届活动以“传承奥运、扬帆青岛,帆船之都、体育名城”为主题,推出七大板块“16赛1营”34项文体商贸交流活动,以时尚活力体育点燃青岛激情。

本届帆船周·海洋节暨海洋体育大会在赛事设置、活动内容和国际化水平三个方面实现显著提升。赛事规模创历史之最,设置帆船赛事、海洋体育赛事、沙滩时尚体育赛事三大核心竞赛板块,涵盖帆船、水上摩托艇、赛艇、皮划艇、冲浪板、桨板、沙滩排球、沙滩足球、沙滩橄榄球等多个涉海体育项目,共“16赛1营”,包括8项国际海洋体育赛事、6项全国赛事和2项群众性帆船赛事,共吸引了29个国家和地区的2300余位嘉宾、运动员、教练员、裁判员参与。赛事层级再攀新高,赛事项目和规模均创历史新高。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 高静文)

三大美食盛会“活色生香”齐聚西海岸

第二十六届中国美食节、第三届中国海洋美食文化节、2025民族美食文化节在西海岸新区启幕

本报9月12日讯 12日,第二十六届中国美食节、第三届中国海洋美食文化节、2025民族美食文化节在青岛西海岸新区嘉年华盛大启幕。

本届美食节是商务部2025“中华美食荟”、工信部2025“吃货季”系列促消费活动之一。三节联动,全面构建“四大平台+五大展区+六大产业对接+十大餐饮行业论坛+千款特色美食”立体架构,打造一场系统性强、参与面广、促消费效应显著的餐饮行业年度盛典。通过美食展销、产业对接、文化展演等多种形式,带来一场兼具“产业高度”与“民生温度”的餐饮文化盛宴,为提振消费、促进文化交流、赋能海洋经济注入强劲动力。

中国美食节是由中国饭店协会联合地方政府及商务主管部门共同主办的中国餐饮行业规模最大、级别最高的餐饮文化交流活动,是展现中国餐饮新发展、国际餐饮消费新趋势,围绕供求关系搭建餐饮生态圈的合作平台。

本届美食节涵盖开闭幕式、美食展示、供应链展览等九大板块,参展企业386家,其中头部供应链企业260余家;参与品牌450个,超1000款食材产品设备展示,200余款年度新品爆品,预计专业观众近2万人。展览、比赛、会议、销售、研发、评选等环节环环相扣,权威发布《2025中国餐饮业年度报告》、餐饮业领跑者Top100、《中餐评价规范》国家标准



市民游客参观。

内容等榜单和报告,引领行业纵深发展;同步召开2025餐饮高质量发展大会、第五届中国外卖节、餐饮企业家年会、餐饮业宴会场景创新论坛等活动,推动业界共同探讨餐饮产业升级、国际化路径、数字化转型等前沿议题,凝聚共识、携手前行。此外,2025全国热销地方菜、首发首秀创新菜榜单现场发布,200家企业带来了热销菜、首发首秀菜、新产品新爆品,为消费者提供权威美食指引。

海洋是青岛最重要的资源禀赋。自2023年首届中国海洋美食文化节成功举办并永久落户以来,青岛围绕海洋美食产业链上下游强链补链,持续锻造

蓝色经济新引擎。本届美食节将“海洋产业”赋能作为核心目标,50位海洋地标食材和海洋美食烹饪大师现场竞技。举办2025地标美食和海洋文化主题宴席精品展、海洋食材供应链展、青岛特色食材和餐饮供应链、餐饮设备展等展示展览活动,集中展示海洋特色食品、食材、调味品以及海鲜冷链物流成果,举办海洋美食产业对接会,搭建海洋食材供应链企业、餐饮品牌、文旅产业的合作桥梁,进一步推动海洋产业链供应链纵深发展。同步举办2025CHA中国美食烹饪锦标赛青岛菜创新专项赛和海参美食专项赛、海洋美食优质食

材烹饪演示交流会等竞技展演活动,带动青岛餐饮行业创新提升。

连续两届中国海洋美食文化节的成功举办,为青岛西海岸新区留下了宝贵的财富。结合美食节技艺传承,青岛嘉年华历经一年深入研发,以青岛本地食材为原料的中华鲅鱼宴、中华琅琊宴首次亮相,来自新区积米崖、琅琊镇的新鲜鲅鱼由专业厨师进行烹饪制作,一经推出便受到广大市民欢迎。

2025民族美食文化节作为本次盛会的重要组成部分,是展现多彩民族文化、促进各民族交往交流交融的重要平台。本届美食节是青岛市第25个民族团结进步宣传月系列活动之一,以“铸牢中华民族共同体意识”为主线,组织开展2025民族文化地标美食和民族文化主题宴席精品展、民族食材供应链展等展览展示。来自西藏、内蒙古、广西、云南等民族地区的企业带来了地道民族食材与手工文创,通过美食展销推动民族地区特色产业出海。重点邀请了18个民族地区餐饮协会,围绕“民族美食传承与产业升级”展开交流,助力民族地区餐饮品牌标准化、市场化发展。湖北恩施土家族苗族自治州开展“品土家美食,游恩施山水——万名山东朋友惠游恩施”旅游促三交专场推介活动,为游客带来精彩民族表演和互动体验。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 栾丕炜 摄影报道)

青岛国信平度粮库项目(一期)开工建设

总投资2亿元 为我市单仓容最大的国有粮库

本报9月12日讯 近日,青岛市单仓容最大的国有粮库——青岛国信平度粮库项目(一期)开工建设。该项目位于平度崔家集镇食品工业园内,计划总投资2亿元,占地约130亩,建设高标准粮仓10栋,设计总仓容15.40万吨,项目建成后主要用于承储青岛市市级储备粮部分指标任务,将有效提升青岛市绿色储粮水平,对保障青岛市粮食安全具有重要意义。

据青岛国信现代农业集团有限公司党委书记、总经理翟长洪介绍,青

岛国信现代农业集团有限公司承担着青岛市市级粮食储备任务,是国家粮食储备体系的重要组成部分,此次投资建设中的平度粮库项目立足于青岛市优质粮源地平度市,旨在提升粮库在主产区的收购能力,补齐主产区收购空白点,综合提升粮库产销能力,提升粮库的收购、储备、保供综合能力建设,打造成为行业领先、服务功能强的高标准储粮设施。

青岛市“十四五”规划明确提出,在加快农业农村现代化,打造乡村振兴齐

鲁样板先行区方面明确提出要拓展农民增收空间,大力发展乡村旅游、电子商务等农村适宜现代服务业,完善利益联结机制,推广“龙头企业+合作社+农户”生产经营组织方式,让农民分享产业增值收益。“该项目将成为当地粮食产销链重要一环,是联系农户与厂家及政府的桥梁和纽带,有助于解决当地粮食丰收年农户卖粮难问题,提高农民种粮积极性,促进当地粮食生产的发展。”翟长洪说。

从长远来看,受城市化进程影响,

青岛国信现代农业集团有限公司积极实施“退城进郊”战略,平度建库是谋求长远发展的客观需求。项目建设符合国家粮食产业相关政策、规划要求,是完善国家粮食储备调控体系和保障粮食安全需求的重要举措,同时平度产区政府建设高标准粮库,既有利于满足当地市场的需求,也有助于现代农业公司进一步把控粮源,建设粮源基地,保障储备粮安全。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 袁嘉利)